

উপজেলা পরিষদ
মাদারগঞ্জ, জামালপুর।

ডিসেম্বর ২০২০ খ্রিঃ মাসের উপজেলা পরিষদ মাসিক সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : মোঃ ওবায়দুর রহমান বেলাল
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
মাদারগঞ্জ, জামালপুর।

সভার তারিখ : ৩০ ডিসেম্বর ২০২০ খ্রিঃ।

সময় : বেলা ১২-৩০ ঘটিকা।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সভাকক্ষ, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।

সভায় উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্যদের নামের তালিকা পরিশিষ্ট 'ক' তে দেখানো হলো।

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভাপতির অনুমতিক্রমে মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনান। কোনো সংশোধনী না থাকায় বিগত সভার কার্যবিবরণী সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর বিভাগওয়ারী আলোচনাতে নিম্নোক্ত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃ নং	বিভাগের নাম	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্মকর্তা/মহাঃ
১.	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর এর পক্ষে সভায় উপস্থিত মেডিকেল অফিসার জানান উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। প্রসূতি সেবা ও জরুরী সেবা বিভাগ পূর্বাধিক চালাচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। রোগীদের সেবার মান বৃদ্ধি করা সহ বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
২.	উপজেলা কৃষি বিভাগ।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলেছে। তিনি আরও জানান কৃষকদের মাঝে বিতরণের জন্য মটকা বরাদ্দ পাওয়া গিয়েছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বরাদ্দ প্রাপ্ত মটকা ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান ও ইউনিয়ন গ্রাম কমিটির সাথে সমন্বয় করে যথাযথভাবে বিতরণ এবং বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
৩.	স্থানীয় সরকার প্রকৌশল বিভাগ।	উপজেলা প্রকৌশলী, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান এপিআইডি'র বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	১। উপজেলা প্রকৌশলী, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
৪.	উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগ।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ সভায় জানান প্রাণিসম্পদ বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। ডিসেম্বর ২০২০ মাসে ৩৭৪০ টি গবাদি পশু, ২৪,৪০০ টি হাঁস-মুরগীর টিকা প্রদান করা হয়েছে। ৩০১৪ টি গবাদি পশু, ৩৩,১৫৩ টি হাঁস-মুরগী চিকিৎসা প্রদান করা হয়েছে। কৃত্রিম প্রজননকৃত গাভীর সংখ্যা ৯৫০ টি, শব্বের জাতের বাছুর জন্মের সংখ্যা ৩৬৯ টি, এলডিউপি প্রকল্পের আওতায় ২৪৯ জন সফলভাণ্ডীকে ৪,৯২০টি কুমিনাশক ঔষধ বিনামূল্যে বিতরণ করা হয়েছে। এনএটিপি প্রকল্পের আওতায় ১৮০ জন সফলভাণ্ডীকে কুমিনাশক ঔষধ বিনামূল্যে বিতরণ করা হয়েছে। ৫৪,৭৬৫/- টাকা রাজস্ব আদায় এবং ০৫টি খামার রেজিস্ট্রেশন করা হয়েছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
৫.	উপজেলা মৎস্য বিভাগ।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর এর পক্ষে সভায় উপস্থিত ক্ষেত্রসহকারী জ্ঞানাব গোলাম মোস্তফা জানান উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা মহোদয় ই-নর্থ প্রশিক্ষণে মনসিহে গিয়েছেন। বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। খাচায় মাছ চাষীদের প্রশিক্ষণের জন্য ৮ জন চাষীর তালিকা প্রেরণ করতে হবে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।

০৬.	উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর এর পক্ষে সভায় অনুপস্থিত জনাব সাইদুর রহমান, সহকারী শিক্ষা কর্মকর্তা জানান উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা মহোদয় জেলায় মাসিক সভায় যোগদান করেছেন। বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। ১৯৯ টি সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ৫৪৫ মিনার নির্মাণ করা হয়েছে এবং শহীদ মিনার নির্মাণ কাজ চলমান রয়েছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। নীতিমালার মধ্যে শহীদ মিনার নির্মাণের ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য এবং বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	
০৭.	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। তিনি কৈশর বান্দব কমিটির সভা উপজেলা পরিষদের মাসিক সভার সাথে করার জন্য প্রস্তাব করেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। জন্য নিয়ন্ত্রণ পদ্ধতির বিভিন্ন কার্যক্রমে জনগণকে উদ্বুদ্ধ করে লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের নিমিত্তে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
০৮.	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ সভায় জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। তিনি জানান আগামী ১ জানুয়ারী ২০২১ তারিখে বই বিতরণ উৎসব পরিবর্তন করে তিন দিনে বই বিতরণ করা হবে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। আগামী ১ জানুয়ারী ২০২১ তারিখ হতে সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক সঠিকভাবে বই বিতরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
০৯.	উপজেলা সমাজসেবা বিভাগ।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা সমাজ সেবা অফিসার, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	১। উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ।
১০.	উপজেলা প্রকল্প বিভাগ।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় অনুপস্থিত। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মাদারগঞ্জ জানান আভির্দ্রদের জন্য কর্মসংস্থান কর্মসূচী (ইজিপিপি) প্রকল্পের কাজ তদারকি করার জন্য প্রত্যেক ইউনিয়নে ট্যাগ অফিসার নিয়োগ করা হয়েছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। অতিদ্রিদের জন্য কর্মসংস্থান কর্মসূচী (ইজিপিপি) প্রকল্পের কাজসহ অন্যান্য প্রকল্পের কাজ সঠিকভাবে বাস্তবায়ন করার জন্য ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ করা হলো। চলমান বিভিন্ন প্রকল্পের কাজ সঠিকভাবে সম্পন্ন করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জকে অনুরোধ করা হলো।	১। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর ২। চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন পরিষদ (সকল), মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
১১.	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগ।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। পিডিপি প্রকল্পের কাজ শুরু করা হয়েছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
১২.	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগ।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় জানান ৯টি ব্যাচে প্রশিক্ষণ চলছে। প্রশিক্ষণার্থীদের যাতায়াতের জন্য ভাতা বরাদ্দ না থাকায় সংশ্লিষ্ট এলাকায় প্রশিক্ষণের স্থান নির্ধারণ করে প্রশিক্ষণ প্রদানের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
১৩.	উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ সভায় জানান ডিসেম্বর ২০২০ মাসের ডিজিডি'র হাডশেড (ডিও) প্রদান করা হয়েছে। ২০২১-২০২২ ডিজিডি চক্রের ৩১৪৩ জন উপকারভোগীর তালিকা অনলাইনে চড়াই করা হয়েছে। ২০২০-২০২১ অর্থ বছরে প্রতি ইউনিয়নের মাতৃভাষাতার বরাদ্দ ৫০ জন করে ৩৫০ জন ভাতাভোগীর কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ২০২০-২০২১ অর্থ বছরে প্যাকটটিং মাদার এর বরাদ্দকৃত ৩০০ জন ভাতাভোগীর কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ডাব্লিউটিসি প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের ৩০২১ হতে মার্চ ২০২১ পর্যন্ত প্রশিক্ষণার্থী বাছাই কার্যক্রম সম্পন্ন হয়েছে। বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।
১৪.	উপজেলা সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর সভায় অনুপস্থিত। কোন প্রতিনিধি প্রেরণ করেন নাই।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করতে হবে। সভায় অনুপস্থিত সময়ে প্রতিনিধি প্রেরণসহ বিভাগীয় কাজে অধিক তৎপর হওয়ার জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, মাদারগঞ্জ, জামালপুর।

